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1. Úvodník pro čtenáře 
 

Kauza krakovského vysokoškolského učitele Brunona Kwiecieńa, který měl chystat 
teroristický útok na polský Sejm, dokazuje, že nejaktuálnější a nejhrozivější extremistickou výzvu 
představují osamělí vlci. Budoucí tragédie budou pravděpodobně způsobeny neznámými podivíny, 
kteří se na své činy budou připravovat v soukromí. Oběťmi těchto zbabělých a zákeřných útoků se 
pak mohou snadno stát i nevinní lidé.  

 
Ve veřejné aréně zatím společenství „rasu a národ uctívajících“ jedinců v tuzemsku i 

v zahraničí prohrává. Chybí jim charismatičtí vůdci, podpora elit i peníze. Představy zdejších 
neonacistů a vyhrocených nacionalistů, že se prostřednictvím brnkání na antiromské nálady vytvoří 
masové hnutí, se  ukázaly jako liché. Ti chytřejší z nich si to už uvědomují a pokoušejí se otvírat 
nová témata. Kromě apelu na národní hrdost se stále více zdůrazňuje „sociální“ nebo solidární 
cítění. Když ale např. skupina fotbalových rváčů a výtržníků přijde obdarovávat malé děti 
do nemocnice, působí to velmi rozpačitě.  

 
Starší neonacističtí aktivisté jsou nepoučitelní. Zase se nepokrytě vracejí ve svých výstupech 

k oslavám Adolfa Hitlera a Třetí říše. Zahlcují Internet texty, ve kterých nás přesvědčují 
o chvályhodných úmyslech Führera s českým národem.  

 
S konečnou platností můžeme konstatovat, že Tomáš Vandas prezidentem republiky nebude. 

Nezískal dostatečný počet podpisů a ve scéně se začíná zase diskutovat o tom, zda předseda 
Dělnické strany sociální spravedlnosti je tím pravým, kdo dovede národ k lepším zítřkům.  

 
Dobrá zpráva ke konci roku přišla z hlavního města Prahy. V měsících říjnu a listopadu zde 

nebyl zjištěn žádný trestný čin s extremistickým podtextem.  
 
 
Příjemné čtení přeje kolektiv odboru bezpečnostní politiky.  
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2. Extremistická scéna ve čtvrtém kvartálu 

2.1. Přehledová zpráva za říjen 2012 

2.1.1. Shrnutí 

 
� Aktivita obou politicky motivovaných extremistických scén zůstávala na stejné úrovni. Celkem 

bylo zaznamenáno 44 akcí, 24 akcí pravicových extremistů (dále jen „PEX“) a 20 akcí 
levicových extremistů (dále jen „LEX“). V zahraničí proběhlo celkem 10 zájmových akcí 
s předpokládanou či potvrzenou účastí osob z ČR, včetně pořadatelské role.  

� V rámci scény PEX vyvíjela činnost hlavně Dělnická strana sociální spravedlnosti (dále jen 
„DSSS“). Získané poznatky nasvědčují budoucím sporům ohledně dalšího směřování strany 
po krajských volbách, s možným destabilizačním efektem v rámci krajně pravicové scény. 

� V rámci krajní levice byla patrná snaha o využití podpory Romana Smetany a Pavla Vondrouše 
ze strany širší společnosti a o vytvoření zidealizovaného vnímání obou osob. Více aktivní byla 
mladší generace aktivistů. Usilovala o obnovu některých dlouhodobě neaktivních platforem, 
např. Anarchistického černého kříže na podporu stíhaných či vězněných anarchistů. 

 

2.1.2. Pravicov ě – extremistická scéna (PEX) 

Relevantní událostí byly z hlediska krajně-pravicové scény zejména říjnové volby 
do krajských zastupitelstev a relativní volební úspěchy DSSS, které zaznamenala v Karlovarském, 
Plzeňském a zejména Ústeckém kraji. Strana na výsledky reagovala další transformací, zejména 
snahou o vytvoření specializovaných komisí dle určitých odborností, např. zdravotnictví, průmysl 
anebo bezpečnost. Snaha DSSS stylizovat se do role politické opozice je stále silněji odmítána nejen 
v rámci regionálních poboček, ale i krajně-pravicové scény obecně.  

Ve sledovaném období bylo zaznamenáno celkem 24 akcí v ČR a 8 akcí v zahraničí 
pořádaných anebo s účastí PEX. V celkem 17 případech se jednalo o shromáždění, z nichž 13 bylo 
organizovaných DSSS, převážně jako politické předvolební mítinky. Dále bylo zaznamenáno 6 
koncertů, v 1 případě se jednalo o původně utajený koncert žánru tzv. White Power Music. V říjnu 
rovněž proběhla koordinační schůzka bývalých členů DSSS a WPEP v Jižních Čechách ve věci 
založení nové krajně-pravicové organizace. 
 

2.1.3. Vývoj DSSS a p řidružených organizací 

Aktivita DSSS byla během října zaměřena zejména na krajské volby. Výsledky voleb 
v některých krajích potvrdily předvolební průzkumy odhadující zisky DSSS těsně pod hranici 5 %.1 
Strana zveřejnila počty získaných hlasů v konkrétních obcích, kdy v některých, zejména v Ústeckém 
kraji, dosahovala podpora i přes 10 %, např. ve Šluknovském výběžku. Tento vývoj může 
do budoucna poměrně zásadně ovlivnit bezpečnostní situaci, zejména s ohledem na možnost 
pořádání či vyvolávání proti-romských protestů v daných lokalitách. Výrazně vyšší preference 

                                                 
1 Tyto zisky byly zaznamenány v Ústeckém, Plzeňském a Karlovarském kraji.  
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ve Šluknovském výběžku (oproti posledním volbám v roce 2010) lze interpretovat jako výsledek 
nespokojenosti místních obyvatel s činností samosprávy i státní správy2.  

V souvislosti s volebními zisky rozhodlo užší vedení o ustavení specializovaných odborných 
komisí, např. zdravotnictví, průmyslu, sociálních věcí, školství, atp. Na jedné straně se DSSS potýká 
se personálním problémem obsadit na tyto pozice kvalifikované osoby. Na straně druhé se tento 
krok potýká s kritikou jak uvnitř strany, zejména z regionálních organizací, tak od sympatizantů 
PEX, tvořících stabilní voličské zázemí. Vedení DSSS je obviňováno ze vzdalování se až rezignace 
na „národně-socialistickou“ ideologii. I přesto se na kandidátních listinách objevilo množství 
předních aktivistů scény PEX.3  

V souvislosti s kritikou DSSS lze vnímat i koordinační schůzi bývalých členů White Power 
European Patriots a DSSS ve Strakonicích, jejímž cílem byla diskuze nad založením nového krajně-
pravicového subjektu. Po vzoru německé NPD se DSSS orientuje na environmentální témata 
a aktivismus.  

Dělnická mládež se nadále profiluje zejména jako mládežnická organizace DSSS. Na straně 
druhé, zejména v Jihomoravském kraji nahrazuje absenci místní organizace DSSS a přímo se tak 
podílí na organizaci stranických akcí a jejich personálního zajištění. V říjnu došlo k doplnění 
předsednictva DM, kdy byl jmenován Jan Kuřec, předseda DM Ostrava.    

2.1.4. Vývoj dalších subjekt ů PEX scény 

Z hlediska dalších subjektů scény PEX bylo během října relevantní zejména osvobození 
Patrika Vondráka, Michaely Dupové a dalších obviněných v rámci trestního spisu Lota. To může 
podnítit aktivisty v pořádání koncertů a jiných akcí.  

Na přelomu října a listopadu vznikla brněnská buňka Svobodné mládeže. Došlo 
k znovunastartování webu Svobodné mládeže, který během léta nebyl příliš aktualizován. A stejně 
tak tomu bylo s webem Svobodného odporu. 

Po delší době byl zaznamenán na území ČR koncert žánru tzv. White Power Music s účastí 
známých zahraničních kapel. To nasvědčuje tomu, že po období snahy o převedení organizace 
koncertů do zahraničí se hudební scéna PEX opět aktivizuje a tento stav lze očekávat i do budoucna.  

2.1.5. Trestná činnost PEX 

Dne 16.10.2012 proběhla ze strany mostecké policie realizace 2 osob4 podezřelých z podpory 
a propagace nacistické ideologie a nacistických, resp. neonacistických organizací. K zadržení došlo 
na základě téměř ročního prověřování, kdy bylo zjištěno, že dvojice osob vyrábí a následně 
distribuuje propagační předměty a věci odkazující na neonacistické organizace, symboly nacismu, 
rasismu, xenofobie a které prostřednictvím vyobrazených motivů či hesel hlásají nenávist vůči 
ideologickým nepřátelům, často skupinám osob vymezených na základě jejich politického či 
náboženského vyznání, anebo jejich etnické či rasové příslušnosti. K distribuci těchto předmětů 
docházelo jak prostřednictvím internetového obchodu, tak v rámci krajně pravicové scény 
a v posledních letech i prostřednictvím neonacistických koncertů v zahraničí. Tímto dlouhodobým 
jednáním si oba pachatelé zajistili i výrazné finanční zdroje, od roku 2009 pravděpodobně až 1 mil. 
Kč. Během provedených domovních prohlídek byly dále nalezeny vysoké finanční částky v cizích 
měnách, pocházející z prodeje na zahraničních koncertech, stejně jako vysoká finanční částka v Kč 
                                                 
2 Strana očekávala větší úspěch, když doufala, že v některém kraji překročí hranici 5%. Tomu mj. odpovídala i kampaň, 
která byla především v Ústeckém kraji na možnosti strany poměrně masivní. DSSS přijeli v kampani pomáhat němečtí 
kolegové z NPD. 
3 Nově např. Adam Macura, zřejmě administrátor webu Svobodné mládeže a Svobodného odporu. 
4 Sourozenci V., provozovatelé Snipershop.cz 
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a množství předmětů a věcí připravených k prodeji. Oběma mužům bylo sděleno obvinění 
z trestného činu Založení, podpory a propagace hnutí směřujících k potlačení práv a svobod člověka 
dle § 403 trestního zákoníku.   

2.1.6. Scéna PEX v zahrani čí 

Během října bylo zaznamenáno celkem 8 akcí v zahraničí s potvrzenou či pravděpodobnou 
účastí osob z ČR. Nejčastěji zastoupenou zemí zůstává SRN a zejména účast na místních 
koncertech. Vazby mezi aktivisty v ČR a v SRN byly nadále poměrně intenzivní.  

V rámci západní Evropy se progresivně rozvíjely vigilantistické5 spolky hlásící se k Obranné 
lize, vznikající po vzoru Anglické obranné ligy/English Defence League. Pobočka s názvem Czech 
Defence League se zaregistrovala v ČR v srpnu 2011, avšak bez dalších reálných projevů

6.  

V říjnu byl v SRN odsouzen k podmíněnému trestu zpěvák známé a v ČR oblíbené kapely 
Gigi und die Braunestadtmusikanten, Daniel Giese, za podněcování k násilí prostřednictvím textu 
skladby oslavující vraždy přistěhovalců, spáchané skupinou NSU od roku 2000. V Německu bylo 
kvůli změněné image, zaměřené na mladé lidi, a využívání konspiračních metod jako rizikové 
považováno hnutí Autonomních nacionalistů.  

2.1.7. Levicov ě – extremistická scéna 

Na veřejně pořádaných akcích se vyskytovala mladší generace aktivistů, tvořená zejména 
dospívajícími.  
 

Obnovovaly se tradiční platformy anarchistického hnutí. Byl  např. zprovozněn internetový 
i tištěný zpravodaj Anarchistického černého kříže (Anarchist Black Cross, dále jen „ABC“), 
platformy na pomoc uvězněným anarchistům. ABC vyjadřuje podporu formou „solidárních 
kampaní“ především řeckým a italským anarchistům, v závislosti na probíhajících procesech, ale též 
například běloruským, ruským, britským či německým. Tato aktivita má v anarchistických kruzích 
dlouhou tradici. V týdnu 18. – 23. října byla vyhlášena solidární kampaň za vězněné běloruské 
anarchisty, v rámci které proběhlo celkem 6 koncertů v ČR. Pod patronací severočeské iniciativy 
Alerta bylo založeno nového kulturně-informační centrum Ateneo, po vzoru pražského centra Salé. 

Volební kampaň do krajských zastupitelstev určitým způsobem mobilizovala i krajně-
levicovou scénu, která využila příležitosti pro vyjádření podpory Romanu Smetanovi. Bylo 
zaznamenáno několik případů poničených předvolebních plakátů, často domalováním tykadel. 
Smetana byl v rámci scény vnímán jako symbol „arogance moci“ a aktivisté se poměrně aktivně 
angažovali na jeho podporu a při medializaci případu. Byla zaznamenána podpora Pavla Vondrouše, 
střelce na prezidenta Klause, ze strany marxisticko-leninských skupin7. Sám Vondrouš se 
v současnosti angažuje v rámci iniciativy Akorn.8 V rámci Akorn vznikla v říjnu i Asociace 
a nadace Pavla Vondrouše.  

Ve sledovaném období se scéna LEX dále výrazněji neprojevovala. Bezesporu významnou 
událostí bylo úmrtí Jakuba Poláka, známého anarchistického aktivisty. V souvislosti s jeho pohřbem 
byl organizován dne 6.října i happening, jehož se zúčastnilo přibližně 300 osob.  

                                                 
5 Subjekty angažující se „samozvaně“ mj. v oblasti veřejného pořádku. 
6 Dne 31. července 2012 bylo u Ministerstva vnitra ČR registrováno občanské sdružení s obdobným názvem Czech 
Defense League. Za ním stojí Valentin  Kusák, známý z protimuslimského subjektu Antimešita.  
7 Oficiálně Svaz mladých komunistů Československa provedený akt kritizoval. 
8 Asociace za komunitní organizování a sociální reformy. 



 7 

Během října bylo zaznamenáno celkem 20 akcí pořádaných LEX, přičemž v 8 případech se 
jednalo o shromáždění, dále proběhlo celkem 9 koncertů a 3 ostatní akce. 

Během října vzniklo na základě zvýšeného počtu případů poškození posedů, pozorovatelen, 
krmelců a další lesní infrastruktury podezření z možné vazby těchto incidentů na radikální aktivisty 
ochrany zvířat. Až na výjimky však provedené šetření možnou souvislost vyvrátilo.  

2.1.8. Scéna LEX v zahrani čí 

Pravděpodobně s účastí aktivistů z ČR proběhlo dne 9.října vniknutí do objektu jaderné 
elektrárny ve švédském Forsmarku. 

2.2. Přehledová zpráva za listopad  a prosinec 2012 

2.2.1. Shrnutí 
 
� Aktivita obou politicky motivovaných extremistických scén zůstala na srovnatelné úrovni. 

Celkem bylo zaznamenáno 49 akcí, 18 akcí PEX a 31 akcí LEX. V zahraničí proběhlo celkem 
17 zájmových akcí s předpokládanou či potvrzenou účastí osob z ČR včetně pořadatelské role.  

� V rámci krajní pravice byla zaznamenána snaha o znovuobnovení hudební scény PEX, což 
dokládá zvyšující se počet zjištěných koncertů i jejich průběh. V rámci DSSS došlo k posílení 
pozice jejího vedení po období neshody s vedením některých regionů. Širší tématický záběr 
a orientace na „nespokojené voliče“ může straně odloučit část podpory radikálních PEX.  

� Scéna LEX usilovala dlouhodobě zejména o vlastní konsolidaci. Z tohoto hlediska se  
progresivně prosadil vznik a rozvoj komunitních center po vzoru pražského centra Salé. Štěpící 
linií se stala podpora či odpor vůči relativním volebním úspěchům KSČM. 

� Nespokojenost části populace se promítá do podpory veřejných aktivistů (např. Pavla Vondrouše 
či Romana Smetany, anebo Daniela Landy alias Žita 44). Na této podpoře se snaží zviditelnit 
i obě extremistické scény.  

� Během listopadu byla u obou politicky motivovaných scén zaznamenána výraznější aktivizace 
v souvislosti s výročím 17. listopadu, každoročně využívaného k propagaci vlastních ideologií, 
cílů či konkrétních organizací. Průběh shromáždění a skladba účastníků v Praze ukazuje 
na poměrně vysoký potenciál spolupráce LEX a občanských a odborových iniciativ. 

� Pozornost sympatizantů či členské základny politického extremismu vyvolávají aktivisté či 
veřejně aktivní osoby.   

2.2.2. Pravicov ě – extremistická scéna (PEX) 

Koncem roku se rozvíjela neonacistická, resp. nacionalistická a anti-systémová hudební 
scény. Opětovně byly zaznamenány koncerty jak oficiálně určené pro širší veřejnost, tak utajené 
koncerty určené výhradně pro PEX. V této oblasti byla rovněž zaznamenána užší spolupráce 
se subjekty, kapelami anebo osobami zejména v SRN.  

DSSS pokračovala v transformaci na politickou stranu, zaměřující se spíše na obecný 
populismus než „národní-socialismus“. Vzájemná podpora s tzv. národně-socialistickým hnutím ale 
zůstala zjevná. V rámci krajně-pravicové scény se ale objevily poměrně časté projevy nesouhlasu 
se současným vývojem ve straně.   

Ve sledovaném období bylo zaznamenáno celkem 18 akcí v ČR a 14 akcí v zahraničí 
pořádaných anebo s účastí PEX, a to 9 v listopadu a 8 v prosinci.  V celkem 4 případech se jednalo 
o shromáždění, z nichž 2 byla organizována DSSS, převážně jako politické předvolební mítinky. 
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Dále bylo zaznamenáno 8 koncertů, v 1 případě se jednalo o původně utajený koncert žánru tzv. 
White Power Music. 
 

2.2.3. Vývoj DSSS a p řidružených organizací 

DSSS se ve sledovaném období výrazněji neprojevovala. Podzimní, tradičně pořádané akce9 
byly sloučeny v jednu, a to akci dne 17. listopadu v Brně s názvem Den národní jednoty, které se 
zúčastnilo přibližně 200 přívrženců strany. Strana tím pravděpodobně reflektovala dlouhodobě 
klesající účast na stranických shromážděních, často související s finanční situací svých stoupenců. 
Relativně nízká účast na této akci mj. poukázala na současný nezájem stoupenců krajní pravice 
o účast na „tradičních akcích“, podobně jako mj. v SRN10, a v neposlední řadě i na organizační 
limity samotné DSSS. 

Strana se v posledních měsících nacházela v částečném mocenském rozkolu, kdy v rámci 
části představitelů regionálních organizací rostla nespokojenost s dosavadní linii představovanou 
vedením strany. Tato nespokojenost se týkala zejména otázky financování kampaní a aktivit strany. 
Relativní úspěch DSSS v říjnových volbách však upevnil pozici vedení, což signalizuje odchod 
Vlastimila Vacha z jihočeské organizace DSSS.11  

Z hlediska stranou využívaných témat je příznačný zejména úbytek protiromských projevů. 
Jedná se spíše o důsledek minimální medializace, resp. omezeného počtu medializovaných incidentů 
než signál přeměny koncepce strany. Podpora některých veřejně aktivních osob kriticky 
vystupujících proti „establishmentu“ byla reflektována i ze strany vedení DSSS. To nabídlo 
Danielovi Landovi i Tomio Okamurovi neformální podporu strany. Ve druhém případě byla 
nabídnuta až po odstoupení T. Vandase z prezidentské kandidatury.12 Protest proti geneticky 
modifikovaným potravinám před budovou Min. zemědělství v Praze dne 13. listopadu potvrzuje 
snahu DSSS o rozšíření palety témat, v tomto případě zjevně po vzoru německé NPD a její 
ekologické kampaně, a po vzoru „ eko-akcí“  domácích autonomně-nacionalistických buněk, k nimž 
má akci pořádající DSSS Praha poměrně blízko.13 

2.2.4. Vývoj dalších subjekt ů PEX scény 

Scéna PEX byla během listopadu a prosince konsolidovaná. Jako informační a zároveň 
ideologický portál domácí neonacistické scény působil web Svobodného odporu, zveřejňující jak 
pozvánky na akce, zejména koncerty, tak i různé ideologické platformy, doktríny, případně koncepty 
aktivismu.  

S rozvojem prezidentské kampaně se v rámci krajně-pravicové scény etablovala platforma 
„101% Anti-Fischer“ proti kandidátovi Janu Fischerovi, odmítaného pro členství v KSČ v minulosti, 
židovskou víru a v neposlední řadě i vzhledem k zásahům proti PEX v roce 2009, které Fischer 
veřejně podporoval. Naopak část stoupenců PEX inklinovala k podpoře kandidatury Tomia 
Okamury, a to vzhledem k jím prosazovaným „národním hodnotám a hrdosti“.  

                                                 
9 Den národní jednoty při příležitosti výročí vzniku samostatného Československa (28.října) a výročí 17.listopadu. 
10 Účast na zdejších akcích jako únorové demonstrace v Drážďanech, Antikriegstag v Dortmundu (2010, 2011) anebo 
pochod ve Wunsiedelu se rovněž potýkají s klesajícím zájmem přívrženců. 
11 Dočasným předsedou byl zvolen současný místopředseda Václav Kolek.  
12 Vandas údajně získal přes 39000 podpisů, z volby odstoupil údajně z důvodu výrazného tlaku a odmítavého postoje 
vůči systému prezidentských voleb. Více než reálnou snahu kandidovat tak představovala Vandasova kampaň spíše test 
vlastní, resp. stranické popularity. 
13 Jedná se o úklidy odpadů, podpory zvířecích útulků apod. Členové AN Modřany jsou zapojeni i do aktivit Dělnické 
mládeže Praha.  
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Ve sledovaném období proběhly celkem 3 významnější akce s účastí anebo pořádané 
elementy scény PEX.  Kromě oslav výročí 17. listopadu, kterého se sympatizanti scény PEX 
účastnili jak v Praze, kde rovněž došlo ke konfliktu s LEX14, tak v Brně, kde proběhla akce pořádaná 
Dělnickou mládeží.  

Větší pozornost vyvolal X-mas Party koncert v Brně dne 1.prosince, kterého se zúčastnily 
renomované zahraniční WPM kapely Kategorie C (SRN) a Pittbull Farm (Šv.). Vstupenky 
na koncert byly s předstihem distribuovány mezi vybranými přívrženci PEX, organizaci koncertu 
zajistily osoby spojené s Národním odporem a organizací koncertů v minulosti, zejména v letech 
2007 - 2009. Na koncertu nicméně nedošlo k explicitním projevům sympatií či propagace nacismu, 
resp. neonacismu, na což dohlížela pořadatelská služba. Koncert svým provedením naznačil zřejmou 
perspektivu podoby koncertů pořádaných PEX.  Koncerty obecně, ať už jako součást rockové či jiné 
hudební scény, jsou zřejmě jedním z hlavních „rekrutačních“ nástrojů scény. Na to poukazuje 
i věková skladba účastníků. Z hlediska jejich organizace je pak zjevná vysoká flexibilita 
vystupujících kapel i organizátorů, závislá na skladbě účastníků i kapel a případné přítomnosti 
policejních složek v místě konání.15  

2.2.5. Scéna PEX v zahrani čí 

Během listopadu a prosince bylo zaznamenáno celkem 14 akcí v zahraničí s účastí domácích 
sympatizantů PEX, kdy u některých akcí se osoby z ČR podílely i na jejich organizaci. Nadále 
na poměrně vysoké úrovni zůstává vzájemná spolupráce mezi vybranými sympatizanty z ČR a jejich 
protějšky v Německu či na Slovensku.   

S „výročím“ odhalení aktivit neonacistické paramilitantní skupiny Národně-socialistické 
podsvětí (NSU) se v německých médiích objevilo bilancování nad aktivitami krajní pravice. V rámci 
toho se objevily informace k charakteru krajně-pravicové scény v SRN, kde převažuje silnější 
tendence k útokům proti přistěhovalcům a zejména muslimské komunitě.16 Tyto tendence údajně 
vedou k vytváření aliance napříč krajní pravicí, která zahrnuje i spolky tzv. Burschenschafty.17 
V tisku se rovněž objevily informace, že Beate Zschäpe18 byla oslovena Andersem Breivikem 
s nabídkou o připojení se k „evropské frontě křižáků“.19  Na základě případu NSU a údajného 
spojení pachatelů s durynskou organizací NPD oznámila spolková vláda záměr zákazu NPD20. Dne 
11. listopadu poškodila neznámá skupina osob 11 plaket na památníku židovských obětí tzv. 
Křišťálové noci ve městě Greifswald. Z incidentu je podezřelá místní skupina PEX s vazbou 
na NPD. Dne 13. prosince byla straně vyměřena pokuta 1,27 mil. € za nesrovnalosti v účetnictví. 
S odkazem na incident varovala kancléřka Angela Merkelová před rostoucími projevy anti-
semitismu v SRN.21   

                                                 
14 Na akci byl zaznamenán výskyt přibližně 2 skupin PEX. Zhruba 15-ti členná skupina stoupenců AN a hooligans 
Sparta Praha se pokusilo napadnout stoupence LEX, kteří během pochodu nesli transparenty a vlajky ČSAF. Konfliktu 
obou skupin bylo zabráněno monitoringem skupiny a zákrokem PČR.  
15 Např. projekt kapely Randall Gruppe, Bootboys Social Club je znám snahou o eliminaci explicitních sympatií 
k neonacismu během svých vystoupení. Kapela Sons of Bohemia příležitostně a zpravidla na soukromých koncertech 
prezentuje známé skladby z prostředí WPM scény, např. původně od kapel Krátký proces, Vlajka či Útok a Impérium  
16 Informace se objevila v rámci analýzy listu Der Spiegel.  
17 Der Spiegel, 25.11.2012. 
18 Zschäpe byla v listopadu obviněna z účasti na 15-ti loupežných přepadeních, 11-ti vraždách a zločinném spolčení. 
19 Breivik v dopise, který odeslal z vězení, oslovoval Zschäpe jako sestru, vyjádřil obdiv aktivitám NSU a vyzval 
k vytvoření projektu k boji proti „islamizaci Evropy“. Podobné dopisy zaslal Breivik údajně i dalším spolkům v Rusku 
a na Ukrajině.  
20 Dle tiskového prohlášení je důvodem zákazu zjevná a dlouhodobá propagace ideologie národního socialismu, 
propagace rasistických a xenofobních myšlenek a podněcování k nenávisti vůči skupinám obyvatel.  
21 Merkelová to uvedla při setkání se zástupci židovské komunity dne 26.11.2012. 
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Dne 11. listopadu proběhl ve Varšavě každoročně pořádaný pochod při výročí Dne 
nezávislosti. Dle odhadů bezpečnostních složek se akce zúčastnilo přibližně 20 tisíc osob. Na rozdíl 
od loňského ročníku problémem nebyly vzájemné útoky PEX a LEX, nýbrž organizované útoky 
menších skupin PEX proti bezpečnostním složkám. Akce se mj. zúčastnilo i přibližně 50 osob z ČR. 
Blíže nezjištěný počet osob z ČR se zúčastnil i pochodu při výročí vyhlášení stanného práva 
ve Varšavě dne 13. prosince. Polská ekonomika je dlouhodobě v růstu, což vyvolává zájem 
mezi ekonomickými migranty směřujícími do této země. Dne 7. listopadu byl v Krakově zadržen 
Brunon Kwieceň, profesor chemie, který údajně plánoval provedení útoku na státní instituce 
ve Varšavě. Dle bezpečnostních složek byly důvodem xenofobní názory útočníka, nesouhlas 
s benevolentní přistěhovaleckou politikou vlády. Kwieceň se údajně inspiroval činem Anderse 
Breivika.22 Byl údajně odhalen na základě online komunikace.23 

V Maďarsku byly významné projevy anti-semitismu často s vazbou na parlamentní krajně-
pravicovou stranu Jobbik. Dle průzkumu veřejného mínění krajně pravicové organizace získávají 
sympatie přibližně 23% obyvatel, a to pro jejich protievropský, nacionalistický, a často 
i protiromský a antisemitský postoj. Dne 14. prosince byl zadržen bývalý člen Jobbik, právník 
Balasz Lenhardt,24 za to, že během shromáždění strany spálil veřejně vlajku Izraele, což doprovodil 
slovy „Do Auschwitzu s vámi“. Marton Gyongyosi, poslanec za Jobbik25, v reakci na vývoj situace 
v pásmu Gazy navrhl vytvoření seznamu všech Židů v Maďarsku jako možné bezpečnostní hrozby. 
V reakci na to proběhla v Budapešti dne 2.12. demonstrace proti návrhu Jobbiku a dne 4.12. návrhla 
levicová Demokratická koalice zákaz strany Jobbik.  

V Řecku je nadále aktuální téma skladby povolební poslanecké sněmovny, která zahrnuje jak 
zástupce krajní levice, tak krajní pravice v čele se stranou Zlatý úsvit. Dne 8. prosince došlo v sídle 
strany v Aténách k výbuchu nástražného výbušného systému, k čemuž se přihlásila Antifašistická 
fronta, údajně s vazbou na italskou Neformální anarchistickou federaci. O aktivity Zlatého úsvitu, 
zejména zákroky domobrany proti přistěhovalcům, projevila zájem i Evropská komise proti rasismu 
a intoleranci, působící v rámci Rady Evropy. O charakteru strany svědčí i to, že od června 2012, kdy 
byla zvolena do parlamentu, bylo celkem 5 poslanců (z 18) zbaveno imunity pro trestní stíhání 
pro násilné trestné činy.   

2.2.6. Levicov ě – extremistická scéna 

Krajně levicová scéna se zaměřovala hlavně na pořádání diskuzí, přednášek a benefičních 
koncertů. Ty jsou často otevřené i pro veřejnost. Tyto akce tak vedle možných finančních zdrojů 
znamenají zároveň i rekrutaci nových členů. Krajní levice se nedokáže shodnout ohledně otázky 
postoje vůči relativnímu úspěchu Komunistické strany Čech a Moravy. Ten je vítán zejména marx-
leninskými organizacemi a některými subjekty z anarcho-syndikalistické, resp. anarcho-
komunistické scény, nicméně odmítané převážnou většinou anarchistické scény.26    

                                                 
22 Kwieceň údajně plánoval výrobu výbušného systému na dusičnanové bázi. Ten následně zamýšlel umístit do vozidla, 
které mělo být zaparkováno před budovou Parlamentu (Sejmu) a Úřadem vlády. Kwieceň si údajně místa obhlédl a měl 
připravené detailní plány.  
23 V diskuzích užíval vlastní e-mail, prostřednictvím něhož odeslal i několik výhrůžek.  
24 Ačkoliv Lenhardt oficiálně vystoupil ze strany Jobbik, nadále se stranou sympatizuje a aktivně ji podporuje. Jedná se i 
o jeden ze způsobů (zdánlivý odchod poslanců), jak strana bojuje s bojkotem demokratických stran a zároveň si udržuje 
poměrně vysoký vliv v rámci vnitropolitického uspořádání.  
25 Strana zaujímá celkem 44 křesel z 386-členného parlamentu.  
26 Z hlediska krajní levice je obecně odlišován komunismus jako ideologie, který je veskrze přijímán kladně, a existence 
KSČM, která je částí odmítána pro návaznost na KSČ a spojení s likvidací politických odpůrců v 50. letech minulého 
století. V ČR přetrvává trend, kdy marxistické a anarchistické organizace stojí proti sobě, zatímco v zahraničí dokážou 
poměrně široce spolupracovat. 



 11 

Struktura anarchistické scény se v posledních měsících zjevně transformovala. ČSAF zůstává 
spíše informačním a virtuálním projektem, za reálné aktivity odpovídají místní buňky a organizace. 
Často se projevuje severočeská asociace Alerta a iniciativa Green Action. Pro radikálnější skupiny či 
přívržence byl spuštěn nový blog Voice of Anarchopacifism, který zjevně nahradil dlouhodobě 
nefunkční platformu Jailbreaking.27 Progresivně se v rámci scény rozvinula praxe zakládání 
a působení „komunitních center“, zejména pražského Salé a v neposlední řadě i mosteckého Ateneo. 
Dlouhodoběji je zjevná spolupráce s kluby v dalších městech, zejména v Hradci Králové, Plzni, 
Olomouci (Green Action) a Holešově.  

Výraznějšími tématy, akcentovanými během sledovaného období, byla zejména podpora 
Romana Smetany a Pavla Vondrouše. Oba jsou více či méně zvýrazňováni jako symbol občanského 
odporu proti systému. Po vzoru Smetany, na jehož podporu proběhly i „hlukové blokády“ u Věznice 
Pankrác (17. listopadu) a Rapotice (25. listopadu), byly vytvořeny i manuály na ničení 
předvolebních transparentů, zejména pro prezidentskou volbu.  

V rámci antifašistického hnutí je na jedné straně zjevná inklinace k akcím po vzoru 
německých antifašistických skupin, tedy jak mobilizace po linii občanských iniciativ, tak i obnovení 
selektivních „přímých akcí“. Tomu odpovídá i několik uspořádaných přednášek v infocentru Salé, 
jichž se zúčastnili jak zástupci militantního antifašistického prostředí, tak iniciativy Ne Rasismu28.  

Marxisticko-leninské organizace se samostatně výrazněji neprojevovaly. Zejména SMKČ29 
se aktivně podílel na akcích pořádaných KSČM a profiloval se jako její mládežnická organizace.  

Během listopadu a prosince bylo zaznamenáno celkem 31 akcí (13 v prosinci) pořádaných 
LEX, přičemž v 11 případech se jednalo o shromáždění, dále proběhly celkem 4 koncerty a 16 
ostatních akcí. 

2.2.7. Scéna LEX v zahrani čí 

Během listopadu byly zaznamenány celkem 3 akce s účastí osob z ČR, z nichž 2 proběhly 
v Polsku a 1 v Německu. Přibližně 10-15 osob zastupovalo českou antifašistickou scénu při protestu 
proti pochodu u příležitosti Dne nezávislosti. Zhruba 10 osob se zúčastnilo každoročně pořádané 
akce u příležitosti smrti squattera Silvia Maiera (zabitý pravicovým extremistou v roce 1992 
v Berlíně) a následného setkání zástupců squatterské scény.  

3. Statistiky  

3.1. Extremistická kriminalita ve 4. kvartálu roku 2012 
 

Kriminalita - extremismus za období 1.1.2012 do 31. 10.2012 

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 
pach. 

151 úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     13 9 26 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 19 9 19 

173 nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               2 1 0 

181 vydírání (§ 175)                                             2 2 2 

611 výtržnictví (§§ 358, 359)                                    2 1 4 

                                                 
27 Oba blogy jsou provozovány na soustavě anarchistických blogů Noblogs. 
28 Iniciativa inklinuje spíše k trockismu. 
29 Na začátku prosince proběhl druhý sjezd SMKČ. V čele zůstal Lukáš Kollarčík.  
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613 sprejerství (§§ 228/2)                                       14 2 1 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            31 23 40 

788 podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             5 1 1 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           69 42 85 

881 úvěrový podvod (§ 211)                                       1 1 1 

 Česká republika CELKEM 158 91 179 
 
 

Za měsíc říjen  roku 2012 je evidováno 16 zjištěných extremistických trestných činů. 6 jich 
bylo objasněno, bylo zjištěno 8 pachatelů. Převažují TČ podpora a propagace hnutí (9 zjištěných) 
následované hanobením národa, rasy, etnické a jiné skupiny (4 zjištěné). V měsíci září bylo 
evidováno 17 zjištěných, 11 objasněných TČ. Zjištěno bylo v září 18 pachatelů.  
 

Kriminalita - extremismus za období 1.1.2012 do 30. 11.2012 

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 
pach. 

151 úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     14 11 29 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 20 11 22 

173 nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               1 1 0 

181 vydírání (§ 175)                                             2 2 2 

611 výtržnictví (§§ 358, 359)                                    1 1 4 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       16 3 2 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            31 25 51 

788 podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             6 1 1 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           73 44 87 

881 úvěrový podvod (§ 211)                                       1 1 1 

 Česká republika CELKEM 165 100 199 
 

V listopadu 2012 je evidováno 7 zjištěných, 9 objasněných TČ. Zjištěno bylo 20 pachatelů. 
Také v listopadu je v čele podpora a propagace hnutí (4 zjištěné TČ). Byl evidován 1 případy násilí 
a vyhrožování proti skupině obyvatel a jednotlivci. Ve srovnání s říjnem došlo k poklesu zjištěných 
trestných činů o 9.  

 

Kriminalita - extremismus za období 1.1.2012 do 31. 12.2012 

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 
pach. 

151 úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     15 11 29 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 20 11 22 

173 nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               1 1 0 

181 vydírání (§ 175)                                             2 2 2 

611 výtržnictví (§§ 358, 359)                                    1 1 4 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       16 11 2 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            33 26 54 

788 podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             5 1 1 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           78 50 92 
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790 ostatní trestná činnost                                      1 1 1 

881 úvěrový podvod (§ 211)                                       1 1 1 

     

 Česká republika CELKEM 173 116 208 
 
V měsíci prosinci je evidováno 8 zjištěných, 16 objasněných TČ. Zjištěno bylo 9 pachatelů. 

Podobně jako v listopadu i v prosinci je evidován oproti jiným měsícům v roce nízký počet 
zjištěných TČ. Z hlediska skladby převážil TČ podpory a propagace (5 zjištěných TČ). Na druhé 
příčce se nachází hanobení národa, rasy, etnické a jiné skupiny (2 zjištěné TČ).  

3.2. Extremistická kriminalita ve 4. kvartálu roku 2012 podle kraj ů 
 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 
  1.1. - 30.9.2012 1.1. - 31.10.2012 změna 

kraj zjišt ěné objas.  počet zjišt ěné objas.  počet zjišt ěno 

  TČ TČ pachatel ů TČ TČ pachatel ů   

Praha 20 8 20 20 8 20 0 

Středočeský 13 10 17 16 10 17 3 

Jiho český 24 14 19 25 15 20 1 

Plzeňský 3 1 1 3 1 1 0 

Karlovarský 1 0 0 1 0 0 0 

Ústecký 18 11 39 19 11 41 1 

Liberecký 4 4 7 5 2 5 1 

Královéhradecký 8 7 5 8 7 5 0 

Pardubický 3 2 4 3 2 3 0 

Vyso čina 3 2 3 5 2 3 2 

Jihomoravský 9 8 8 13 11 11 4 

Olomoucký 9 1 9 11 4 12 2 

Moravskoslezský 17 10 16 17 10 16 0 

Zlínský 10 7 23 12 8 25 2 

ČR 142 85 171 158 91 179 16 

 
Trestné činnosti v říjnu roku 2012 vévodil Jihomoravský kraj Praha (4 zjištěné TČ, 3 

objasněné TČ, 3 zjištění pachatelé), následovaný Středočeským krajem (3/0/0).                                          
Třetí pozici zaujaly kraje Olomoucký (2/3/3) a Zlínský (2/1/2). Žádný TČ nebyl zjištěn v Praze. 
1 TČ byl zjištěn v Ústeckém kraji.  
 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 
  1.1. - 31.10.2012 1.1. - 30.11.2012 změna 

kraj zjišt ěné objas.  počet zjišt ěné objas.  počet zjišt ěno 

  TČ TČ pachatel ů TČ TČ pachatel ů   

Praha 20 8 20 20 8 21 0 

Středočeský 16 10 17 16 11 18 0 

Jiho český 25 15 20 27 17 23 2 

Plzeňský 3 1 1 3 1 2 0 
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Karlovarský 1 0 0 1 0 0 0 

Ústecký 19 11 41 21 14 51 2 

Liberecký 5 2 5 3 2 5 -2 

Královéhradecký 8 7 5 8 7 5 0 

Pardubický 3 2 3 3 2 3 0 

Vyso čina 5 2 3 7 2 3 2 

Jihomoravský 13 11 11 13 12 12 0 

Olomoucký 11 4 12 12 5 13 1 

Moravskoslezský 17 10 16 18 10 16 1 

Zlínský 12 8 25 13 9 27 1 

ČR 158 91 179 165 100 199 7 

 
V měsíci listopadu se do čela protlačily kraje Jihočeský (2/2/3), Ústecký (2/3/10) a Vysočina 

(2/0/0). Opět nebyl zjištěn žádný TČ v Praze.  
 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 
  1.1. - 30.11.2012 1.1. - 31.12.2012 změna 

kraj zjišt ěné objas.  počet zjišt ěné objas.  počet zjišt ěno 

  TČ TČ pachatel ů TČ TČ pachatel ů   

Praha 20 8 21 23 9 22 3 

Středočeský 16 11 18 16 11 18 0 

Jiho český 27 17 23 27 26 24 0 

Plzeňský 3 1 2 4 2 4 1 

Karlovarský 1 0 0 1 0 0 0 

Ústecký 21 14 51 23 15 53 2 

Liberecký 3 2 5 3 2 5 0 

Královéhradecký 8 7 5 8 7 5 0 

Pardubický 3 2 3 3 2 3 0 

Vyso čina 7 2 3 8 4 4 1 

Jihomoravský 13 12 12 16 14 14 3 

Olomoucký 12 5 13 9 5 13 -3 

Moravskoslezský 18 10 16 19 10 16 1 

Zlínský 13 9 27 13 9 27 0 

ČR 165 100 199 173 116 208 8 

 
Trestné činnosti v prosinci roku 2012 vévodila Praha a Jihomoravský kraj (3/1/1, resp. 

3/2/2). Na druhé příčce se umístil kraj Ústecký kraj (2/1/2). S jedním zjištěným TŤC ho následují 
kraje Plzeňský, Vysočina a Moravskoslezský.  

 


